

上海市报刊图书馆宣传社会主义建設总路綫

上海市报刊图书馆为了配合大張旗鼓宣傳与學習社会主义建設总路綫，特于六月十四日起举办了“社会主义建設总路綫报刊資料展覽”。

展覽內容依据刘少奇同志在中共“八大”二次會議的工作報告，分为“目前形勢”、“党的社会主义建設的总路綫”和“今后的任务”三大部分。

展覽形式是以該館報紙剪貼資料根据刘少奇同志報告內容的先后排列。共有資料 800 余件，并配合主要期刊二百余冊和“农业發展綱要（草案）”、“技术革命开始了”等圖片 80 張。这些資料圖片 說明了总路綫的各个方面，同时也表現出在总路綫的光輝照耀下，全国工农业生产大跃进以及在技术革命和文化革命所創造出来的动人心魄的新面貌。

会場的另一特色是專門陳列了“中共八大二次會議文件”、“党中央首長在十三陵水庫工地參加勞動及視察各地工农业生产”、“毛主席和我們在一起”的資料和圖片；同时还辟有“今日報紙重要資料”一栏。这样，就大大鼓舞和便利了广大讀者对社会主义建設总路綫的學習。

此外，报刊圖書館为配合这次总路綫的宣傳和學習，还編印了“社会主义建設总路綫學習參考報刊資料索引”供讀者参考。第一期內容共有三大部分：（一）中国共产党第八届全国代表大会第二次會議文件；（二）大張旗鼓宣傳与學習总路綫；（三）重要參考資料。計選輯报刊上有关重要資料 88 篇，今后将視材料多寡，繼續編印。（云路）

坚决在图书馆学陣地上树起红旗

北大图书馆学系人人动手大搞科学研究

北京大学圖書館学系全体师生在学校党委“积极开展技术革命文化革命結合生产、結合教學、全校总动员，实现科学大跃进”的号召下，决心放棄暑假苦战四十天，做出科学研究成果向国庆献礼。

全系师生正在人人动手，預計十天内要編成两部論文集，一个是关于北京地区各类型圖書館大跃进中的新創造；現在全系师生根据圖書館的类型分別組成七个調查組，并已分赴各館进行調查。另一个是关于資产阶级圖書館学和目录学批判論文集。其中有对刘国鈞編著的“中国圖書分类法”及“中国書史簡編”的批判，有对王重民目录学中的資本主义和封建主义学术思想的批判。

六十多位同学，發揚集体主义精神实行共产主义大协作，四十天內預計完成 20 余項研究題目。在圖書館为工农业生产大跃进服务方面有“工矿圖

書館在生产建設、技术和文化革命中的作用”、“县圖書館如何为工农业生产服务”等三个題目。关于各類圖書館工作的題目有“兒童圖書館的分类表”、“高等学校圖書館如何为群众性科学研究服务”等三个題目。在圖書館技术工作方面有“圖書加工机械化”和“改进登記”等四个題目。同學們还要独立編寫“圖書館讀者手冊”、“毛澤东著作學習手冊”和“中国現代書史”、“中国圖書館学之發展史”等。

經過了一系列政治运动，特別是紅專和共产主义教育方針大辯論后，青年教師和广大同学解放了思想，大家都清楚地認識到：建設共产主义圖書館學系是自己义不容辞的責任。这次，不仅是要取得科学研究成果，而且是思想革命的繼續。在这次运动中要攻破資产阶级伪科学，要在圖書館学系科学的研究的陣地上巩固地插上无产阶级的红旗。（孟昭賢、紀國祥）